

守正创新 责任担当

红旗连锁党委书记、董事长 曹世如



尊敬的各位领导、各位企业界的代表：

今天又来到了11年前公司上市敲钟的地方，来到了这座美丽、时尚、又充满活力的深圳，很荣幸参加今天的年会。下面，我以“守正创新 责任担当 红旗连锁——您身边的好邻居”为题，从三个方面为大家介绍红旗连锁的情况。

红旗连锁成立于2000年6月，目前在川已经开设了3650余家直营门店，就业员工17000人，拥有两座大型物流配送，年上缴税收和社保6亿元，年进店消费人次超4亿。这4亿人不是进超市闲逛的，而是实实在在购物的消费人次。公司是国家商务部重点联系零售企业、国家粮食应急保障企业，四川省及成都市重点保供企业。

红旗连锁是2012年9月5日上市，是中国A股

市场首家，目前也是唯一一家便利连锁超市上市公司。上市以来，公司不断提升企业核心竞争力，不断加强公司治理，切实保障股东利益，特别是中小股东的合法利益，以良好的业绩回报广大投资者。我们的营业收入持续增高，仅去年，商品含税含关联交易销售额超170亿元。公司每年坚持分红，累计分红超12亿元。

由于疫情中的特别表现，公司得到了党中央、国务院、中央军委的表彰，获得全国抗击新冠肺炎疫情先进集体、全国五一劳动奖状，第11届上市公司投关天马奖“最佳董事会”“最佳投资者关系奖”等等，公司在这方面做得很好。第二方面，加强五大建设、助推企业创新发展。

党的二十大报告指出：“完善中国特色现代企业制度，弘扬企业家精神，加快建设世界一流企业”。企业家精神是中国共产党人精神谱系的重要组成部分，是建设社会主义市场经济的力量源泉，是推动企业高质量发展，实现中国式现代化的重要一环。因此，培育新时代企业家精神具有重要的意义。

红旗连锁长期以来加强五个建设，推动了企业创新发展的合力。

一是企业党建。公司自成立以来，始终把党建放在企业发展首位。我们企业党建做得很好，很多都到我们公司来交流、学习，我也欢迎大家

来红旗连锁相互交流。

二是企业文化建设。早在红旗连锁成立之初就以“服务大众、方便人民”为服务宗旨，以“诚信经营，便民利民”为经营理念，实践证明是诚信让企业创造了良好的社会效益和经济效益，并推动红旗连锁不断发展，赢得了广大消费者的认可，同时“廉洁奉公，忠于职责、为人正派，胸怀大局”，这16个字作为干部和员工的行为准则，通过多年的历练打造一支优秀的管理团队和一家最值得信赖的上市公司。

三是信息化建设。红旗全公司实现了数字化管理，每年在研发上的投入超千万，门店及物流配送不断提档升级，并充分运用大数据。很多公司，包括一些跨行业的公司都到我们公司来参观。公司打造智慧零售新模式，加快线上线下融合发展。

今年6月，红旗连锁黄果兰精选超市正式开业，全新的购物环境让消费者进一步体会到购物的新体验，得到了业界的广泛关注。同时我们首家红旗连锁智能超市也亮相成都天府新区，公司下一步将加速智慧零售的应用。

四是网络建设。红旗连锁始终将“便民、利民、惠民”放在市场拓展首位，不管是刚建好的小区，还是风景区如西岭雪山上，都有我们的门店。统一的物流、统一的价格、统一的服务，所以说备受广大消费者的欢迎。

五是物流配送建设。红旗连锁有两个大型的物流配送，保障门店的正常运行，当遇到了自

然灾害和一些突发事件的时候，红旗义不容辞承担着重要的应急保护工作，我们物流配送真正发挥了作为一个企业应该承担的责任。

由于不断提升、不断加强五大建设，红旗连锁真真实实做到三个没有：没有积压商品、没有呆滞账目、最重要的是没有积压问题。那有人会问，那么大的企业真的没有问题吗？我认为，有问题都是小问题，发现问题后及时解决。

第三方面是勇担社会责任，助推企业可持续发展。

作为一名党员企业家，不仅要经营管理好企业，还应该承担社会责任，红旗连锁的员工17000名，65%来自农村，68%为40、50人员，80%以上是妇女，我们的企业全员、全额参保。

2012年上市以后，公司进行了四次收购，不光解决了拖欠的债务，还妥善的解决了员工的就业，红旗连锁为维护社会稳定作出了贡献，得到了社会各界好评，充分展现了上市公司的社会责任和担当。赈灾救危、捐资助学、乡村振兴等一路都有红旗连锁人积极行动的身影。不管是各种自然灾害发生后，还是面对突发事件，红旗连锁总是冲锋在前，勇担社会责任，全力保障市场供应。公司成立以来，捐款捐物上亿元，我个人捐款捐物6000余万元。

红旗连锁作为上市公司协会的一名成员，一定发挥好上市公司的引领作用，促进企业高质量发展，为国家经济建设多做贡献。